

SPOR MED DEŽELNO IN INPS

Dežela zavrača priziv zavoda INPS v zvezi z zdraviliščem na Trsteniku

Zdravilišče je prevzela dežela in ga spremenila v bolnišnico za pljučne bolezni - Predlog za združitve z glavno bolnišnico

Včeraj jutraj je bil na deželni upravi sestanek, posvečen raznim vprašanjem, ki se tičejo nove deželne bolnišnice za pljučne bolezni na Trsteniku, ki je prejšnje padla pod INPS in ki so jo proglasili za avtonomno bolnišniško ustanovo z deželnim upravnim aktom, izdanim na podlagi zakona »Mariotti«... Kot je znano, je namreč INPS vložil priziv proti deželnemu odloku. Na sestanku so se odločili, da bodo bolnišnico združili z deželno bolnišniško ustanovo v Trstu.

Sej je predsedoval predsednik Berzanti, udeleženi pa so se med drugim deželni odbornik za zdravstvo Devetav, podpredsednik deželne sveta Pittoni, izredni komisar bolnišnice Bonicicoli in nekateri člani upravnega sveta deželne bolnišniške ustanove v Trstu.

Glede priziva, s katerimi oporeka INPS pred državnim svetom vpljnost odlokov predsednika deželne odbora in tržaškega pokrajinskega zbiratelja, s katerima se je spremenilo bivše zdravilišče INPS v bolnišniško ustanovo in je bil imenovan za 6 mesecev izredni komisar, so na sestanku poudarili, da je deželna uprava izvajala le svoje pristojnosti in točno uveljavljala postopek, ki ga predvideva državni zakon št. 132, ki določa, da se morajo klasificirati in spremeniti v bolnišniške ustanove vsa zdravilišča, ki so odvisna od javnih ustanov. Le če se bodo držali tega osnovnega načela, je poudaril odbornik Devetav, bodo lahko izvajali zdravstveno načrtovanje, ki se mora tiskati vseh bolnišnic na določenem ozemlju. Na sestanku so tudi poudarili, da ima spor, ki ga je sprožil INPS z deželno upravo, sedaj splošen pomen, saj gre v Italiji za prvi primer uveljavljanja zakona »Mariotti« nasproti zdravilišču INPS.

Ker upravlja INPS skupno okrog 50 zdravilišč in bolnišč, je očito, da je hotel zavod s prizivom takoj načeti vprašanje splošnega značaja, katero je treba rešiti v širšem okviru vsesestranske zdravstvene reforme, t.j. ne po sodni poti, marveč po politični, saj je INPS javna ustanova pod nadzorstvom ministrstva za delo in socialno skrbstvo. Upoštevalje do dejstva, so se tudi odločili, da bo deželni odbor posredoval pri vladi, da se doseže dokončno razčiščenje v zvezi z uveljavljanjem zakona »Mariotti« glede na bolnišnice in zdravilišča, ki jih upravljajo bolniške zavornelne ustanove.

Kar se tiče druge točke, so sklepani, da je treba čimprej združiti bolnišnico na Trsteniku z deželno bolnišnico v Trstu. To bi bil prvi korak k dokončni ureditvi bolnišnic v tržaški pokrajini. Združiti bo namreč treba vse bolnišnice, razen otreške bolnišnice »Burlo Garofola«, ki so jo že prej opredelili za »značilni inštitut«. To usmeritev so v celoti sprejeli v deželni bolnišniški načrt, ki ga sedaj dokončujejo pri odborništvu za higieno in zdravstvo. S tem bodo bolnišnice le priboldile, saj bodo bolje delovale in jih bodo tudi bolje upravljali.

Ker je zavzel INPS nepoopravljivo stališče in neče sodelovati z novo bolnišnico za pljučne bolezni, saj ne plačuje niti oskrbovalnine in raznih računov iz časa, ko je bolnišnica še spadala pod INPS, bo deželni odbor takoj pripravil zakonski osnutek, s katerim bodo pooblastili takojšnjo združitve med bolnišnico za pljučne bolezni in deželno bolnišniško ustanovo v Trstu, še prej kot zakaz mandat izrednega komisarja. Odbornik Devetav je povedal, da je bil opozoril na stvar ministra Mariottija in ga prosil, naj posreduje, da se reši težavni položaj.

CLANSKI SESTANEK SINDIKATA SLOVENSKE SOLE
Danes ob 17. uri bo v Gregorčičevi dvorani v Ul. Geppa 9 članski sestanek sindikata slovenske sole. Na dnevnem redu bodo: poročilo o odmevnem manifestaciji šolnikov v Rimu, zakonski osnutki za rešitev še neresenih vprašanj slovenske sole in šolnikov ter zaključki na zadnjem zasedanju mešane jug.-ital. komisije.

FAŠISTIČNI SKRUNITELJI SPET NA DELU

Z vnetljivo snovjo skušali v Saležu zažgati vence in osmoditi spomenik

Podleza sta pobegnili z avtom mini-morris rumene barve z začetnimi številkami TS 1047... - Ogorčenje prebivalstva

Do sedaj še neznan in ne popolnoma razkrinkani fašistični poleti so sinoči hoteli oskruniti spomenik padlim v Saležu ter zažgati vence in osmoditi spomenik. Podleza sta pobegnili z avtom mini-morris rumene barve z začetnimi številkami TS 1047... Ogorčenje prebivalstva.

Do sedaj še neznan in ne popolnoma razkrinkani fašistični poleti so sinoči hoteli oskruniti spomenik padlim v Saležu ter zažgati vence in osmoditi spomenik. Podleza sta pobegnili z avtom mini-morris rumene barve z začetnimi številkami TS 1047... Ogorčenje prebivalstva.

Zanetti: Obsojamo in obžalujemo vandalske napade na spomenike!

To je predsednik pokrajine dejal v odgovor na vprašanje komunističnih svetovalcev v zvezi s skrunitvijo spomenika v Zgoniku - Razdeljeni resorji odbornikom

Na sinočni seji tržaškega pokrajinskega sveta so svetovalci v glavnem razpravljali o dveh vprašanjih ter o enem sklepu. V bistvu je šlo za razpravo o novi dograditvi sejne dvorane pokrajinskega sveta, o skrunitvi zgoniškega spomenika, mazarinju dvojezičnih napisov po Krusu ter shodu »arditov na Trgu Unita« ter nazadnje o posegi pokrajinske uprave za zagotovitev 60 šolarjem obiskovanje osnovne šole v primernem klimatičnem kraju.

Avstrijci niso zadovoljni s pristaniskimi storitvami
Da so avstrijski poslovni ljudje preudarni in hladni računarni, je splošno znano, pri nas v Trstu pa imamo vtis, kakor da naši gospodarski krogi to včasih pozabljajo in se nekako zanesejo na svoje zaloge, češ nam nas z njimi vežejo tolikšne skupne reminiscence, da bodo Avstrijci verjetno za upali svoje blagovne pošiljke prej Trstu kakor na primer Reki ali Kopru. Resnica pa je drugačnja: Avstrijci niso zadovoljni z narmi in tega tudi ne prikrivajo. Zadnji očetek pa račun naše luke smo prebrali v večerjšnji svetilki reskega dnevnika »Novi list«, in sicer v poročilu o osmem dnevnem potovanju reških novinarjev po avstrijski Starije. Časnikar B. Tomić navaja v svojem poročilu nekatere trditve predsednika stajarske dobele Franca Kreinerja in piše dobesedno: »Avstrijci se nabaja na prvem mestu s tujimi koristniki storitev reške luke. Dobrišen del tovarnega prometa odhaja pa področje Stajarske. Mi mnogo upavamo in izvažamo tudi prek Trsta, toda prav nedavno tega smo na sestanku vlade dramatično razpravljali o izkoriscanju luskih storitev. Nismo zadovoljni s storitvami, ki jih nudijo tržaška luka. Drage so in zelo pogostno so tudi zamude zaradi stavk. Prepričani smo, da bomo imeli z Reko tudi v prihodnje nadržne zveze, čeprav se poslužujemo tudi storitev koprske luke...«

Zasluzeno priznanje
Iz ljubljanskega »Delca« povzemamo, da je Zvezna pedagogovna telesna kultura SRS na svoji redni letni skupščini podelila priznanje trem oblikovalcem povojne telesne kulture med Slovenci. Med njimi je tudi naš redni športni sodelavec Bojan Pavličič, ki je prejel priznanje za uspešno organizacijsko delo in dolgotrajno sodelovanje v SD Bor iz Trsta s slovenskimi športnimi organizacijami. K zasluženemu priznanju iskreno čestitam!

HUDA NESREČA NA DELU PRI ŠTIVANU
ZARADI EKSPLOZIVJE CEVI RESNO RANJEN USLUŽBENEC ACEGATA
Sprejeli so ga s pridržano prognozo na nevrokirurškem oddelku

Včeraj jutraj ob 15. uri se je 39-letni Pietru Scarpellinu iz Ulice Carpinetto 20/1, pripetila med delom nedaleč od ribiškega naselja pri Štivanu huda nesreča. Delavec, ki je v delovnem razmerju z Adegatom, je bil zaposlen v skladišču podjetja Montubi, ki gradi povodni vodovod, ki je verjetno zaradi prevelikega pritiska vode, nepričakovano eksplozivno cvet. Silovit curek vode je presenetil delavca, katerega je vrгло ob tla.

Zborovanja KPI
Ob obletnici oktobrske revolucije prireditelj tržaška avtonoma federacija KPI v nedeljo, 8. t. m. ob 10. uri, v kinu Movierno pri Sv. Jakobu javno zborovanje, na katerem bo govoril član partijskega vodstva Armando Cossutta. Nastopila bosta tudi pevski zbor in godba iz Kriza.

GLASBENA MATICA - TRST
V SOBOTO, 7. NOVEMBRA 1970 OB 21. URI
V MALI DVORANI KULTURNEGA DOMA
KONCERT
ORKESTRA GLASBENE MATICE
Dirigent: OSKAR KJUJER
Solist: DEJAN BRAVNICAR - violina
J. S. Bach: Koncert v a-molu
Vivaldi: Štirje letni časi

Slovensko gledališče v Trstu
JAKA ŠTOKA
MOČ UNIFORME
Danes, 6. novembra ob 20. uri v IDRIJU.
Jutri, 7. novembra ob 20. uri v AJDOVSCINI
KULTURNI DOM
V nedeljo, 8. nov. ob 16. uri
L. N. TOLSTOJ
MOČ TEME
drama v petih dejanjih
Prodaja vstopnic ob delavnikih od 12. do 14. ure pri blagajni Kulturnega doma; v nedeljo eno uro pred pričetkom predstave. Rezervacija na telef. 734265.

Slovensko prosvetno društvo »TABOR« na Opčinah
vabi na
koncert
moškega pevskega zbora
»Srečo Kosovel« iz Ajdovšine pod vodstvom prof. Klavdija Kolotrija v nedeljo, 8. novembra 1970 ob 17. uri v prosvetnem domu na Opčinah.
Dvorana bo ogrevana.

PROSVETNO DRUŠTVO SLAVKO SKAMPERLE
Sv. Ivan - Trst
vabi vse člane in članice na redni OBČNI ZBOR, ki bo danes, 6. novembra ob 20.30 in ob 21. uri ob drugem sklicanju v društvenih prostorih na stadijonu Prvi maj, Vrbskega cesta 7.
Odbor priporoča članom in članicam da se poinoštevilno udeleže obnove zora.

Kino
Nacionalne 14.30 »Waterloo«, Rod Steiger, Christopher Reeve, Orson Welles. Technicolor. Panavision.
Edna 16.00 »Le piacevoli esperienze di un giovane cameriera«, Ulla Jessel, Daniel Gelin. Technicolor.
Preprovdano mladini pod 14. letom.
Francje 15.30 »Le castagne sont tre...« porcellini. Technicolor. Castelli. Technicolor. Preprovdano mladini pod 14. letom.
Grattacielo 16.00 »Il prete sposato«, Rosanna Podesta, Lando Buzzanelli. E. M. Salerno. L. Saice. Preprovdano mladini pod 18. letom.
Ezistenz 15.00 »Borsalino«, Alain Delon, Jean-Paul Belmondo. Technicolor.
Blitz 16.00 »El Condor«, Lee Van Cleef, Alvaro Alvarez, Jean-Louis Bally, Yves Brynner, Dean Reed. Technicolor. Filmografico 15.30 »El bucanero«, Yves Brynner, Charlton Heston, Cliff Booth.
Aurora 16.00 »L'ultimo avventuriero«, Technicolor. Preprovdano mladini pod 14. letom.
Cristallo 16.30 »Airport«, Burt Lancaster, Dean Martin. Technicolor.
Capitol 16.00 »Topolino Story«, Alberto Sordi. Technicolor.
Moderno 14.30 »Viva col vento«, Claudia Gable, Vivien Leigh. Technicolor.
Vittorio Veneto 16.00 »Metello«, simeo Maneri, Lucia Bosé. Technicolor.
Impero 16.30 »Il siroilino«, S. Lopez, Leo Gennarelli. Technicolor.
Ideale 16.00 »L'avventuriero di Hoop Kanga«, Klark Gable in Susan Howard.
Astra 16.00 »Butch Cassidy«, Paul Newman, R. Redford.
Abbazia 16.00 »Giochi d'amore«, S. Lopez, Inaწ. Technicolor. Preprovdano mladini pod 18. letom.

Razstave
PD »IVAN GRBEČ« - ŠKEDENJ
V soboto, 7. t. m. ob 18.30
otvoritev slikarske razstave
(KOZMAN, VECCHIET, ZULJAN, ŽERJAL)
Razstava bo odprta od 7. do 15. novembra 1970.

V umetniški dvorani »Cesare Sottanopolo« na Trgu Papa Giovanni 61 je odprta osebna razstava slikarke Giuliane Griselli di Lena, ki jo prireja Syndikat lepih umetnosti dežele Furlanije-Jug. krajine, ki je v letanjen v CGL. Razstava bo odprta od 18. do 20. ure ob delavnikih in od 10.30 do 12. ure ob nedeljah in praznikih, do vključno 14. nov.

BANCA DI CREDITO DI TRIESTE
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
FRST - Ulica F. Filzi št. 10
tel. 38101/38045
opretila vse bančne posle kupuje tujo valuto
Včerajšnji odkupni devizni tečaj:
Ameriški dolar 619,-
Kanadski dolar 590,-
Brit. sterling 1480,-
Švic. frank 142,-
Franc. frank 110,-
Belgi. frank 12,-
Hol. florint 172,-
Nemska marka 170,-
Avst. šiling 23,80
Dinar 42,50

ANA CAHARIJA vd. SPACAL
Pogreb drage pokojnice bo jutri, v soboto ob 15.30 pred nabrežinske cerkve na domače pokopališče.
Zaljubljeni nečaki z družinami
Nabrežina, 6. novembra 1970.

Skodelica kave kmalu 80 lir!
Združene trgovcev in upravljalcev javnih zokolov je na seji - kot poročajo v svojem sporočilu - razpravljalo o cenah skodelice kave, u potvečajoč razne podražitve, do katerih je prišlo na drugih področjih. V tem smislu so preučili možnost, da se cena skodelice kave od sedanjih 70 lir povisa na 80 lir začelni od nedele, 15. t.m. Združjenje poudarja, da se ta nova cena uvasja je za dobro skodelico kave, taksino, ki bo pripravljena iz najboljših masnice in iz zadostne količine kave.

Stavka v železnari
Italider v Škednju
V okviru raztjenjenh stavk, ki že dalj časa trajajo v železnarih Italider po vsej državi in ki se tičejo skupno 40.000 delavcev in u radnikov, je danes 24-urna stavka v železnari Italider v Škednju.

Podtajnik Amadei jutri v Trstu
Tajništvo PSU sporoča, da bo podtajnik ministrstva za industrijo in trgovino post. Amadei prišel v soboto, 7. nov. na uradni obisk v Trst. Popoldne istega dne bo s taidemokratski podtajnik odpr obmojno prostornico in 2.369.797 s politim listom.

Kljud nastopu jesenske sezone skoraj 6.000.000 prehodov čez mejo
Med tujci največ Jugoslovancov - Po številu prehodov Škofije vedno na prvem mestu

Med tujci največ Jugoslovancov - Po številu prehodov Škofije vedno na prvem mestu
Na mejnih prehodih tržaškega področja je pretežni oktober zašel kljub nastopu jesenskih dni nenasladno živahen promet: vsena skupaj je v tem mesecu prešorščilo mejo, s prostornico in potnim listom, skoraj 6.000.000 ljudi, od tega 2.708.085 imetnikov obmajsne dokumenta in 3.150.777 potnikov z mednarodnem prometom. Za primerjavo naj navedemo, da je v oktobru lani prekoračilo mejo skupno 4.307.627 ljudi, od tega 4.027.896 z obmojno prostornico in 2.369.797 s potnim listom.

Podatki obmajske policije za oktober
V mednarodnem prometu je le toz v oktobru stopilo čez mejo 1.878.078 italijanskih državljanov in 1.872.889 tujcev, Jugoslovanci so vršli sami 1.118.790 prehodov, potniki iz drugih držav pa so bili znatno manj številni. Tako so obmajsni organi nastel 78.667 Nemcev, 76.489 Avstrijcev, 42.782 Francozov, 33.544 Švicarjev, 27.872 Angležev, 24.834 Američanov, 7.969 Grkov itd.

Podatki obmajske policije za oktober
Ker zadeva maloobsejni promet pa so v preteklem oktobru na mejnih prehodih tržaške pokrajine nastel 1.829.769 italijanskih in 878.316 jugoslovanskih državljanov, skupno število prehodov pa je kakor že u vodoma rečeno, doseglo 2.708.085. Čez posamezne prehode je v oktobru stopilo naslednje število ljudi: Škofije 1.070.811, Fernetiči 491.492, Lipica 234.326, Lazarec 226.141, Pešek 215.828, Oreh 202.090, Repentabor 75.650 in Opčine (železniška postaja) 6.137 potnikov.

